

Plaza Mayor a Staré město

STARÉ MĚSTO JE ZNÁMÉ JAKO „MADRID DE LOS AUSTRIAS“, COŽ ZNAMENÁ „Habsburský Madrid.“ Název je zavádějící, protože oblast byla osídlena už v 9. st., kdy tu Maurové založili první osady. Habsburští monarchové vládli od r. 1516 do r. 1700 a během tohoto období se Madrid stal hlavním městem Španělska a centrem říše nastupující po objevení Ameriky.



Náměstí Plaza de la Puerta Cerrada, kde kdysi stávala brána městských hradeb, oživují nástěnné malby.

Přestože toto období bylo optimistickou érou španělských dějin, v architektuře té doby se odráží poměrně strážlivý vkus Habsburků, příznačný elegantními cihlovými stavbami s břidlicovými střechami a ozdobnými věžičkami. Při prohlídce těchto končin se návštěvník podrobně seznámí s rozvojem Madridu od jeho počátků coby maurské pevnosti po období, kdy se stal mocným hráčem na světové scéně.

Náměstí Plaza de la Villa, administrativní centrum rozrůstajícího se města, bylo nejdůležitějším madridským náměstím následujících pět set let po křesťanské reconquistě v 11. st. Stále tu sídlí městská radnice, a to v okázalé habsburské budově.

Během několika let se však má přemístit do budovy bývalé hlavní pošty na náměstí Plaza de Cibeles.

Výstavba Plaza Mayor v 17. st. znamenala zásadní urbanistickou událost habsburského období. Náměstí nabízí veřejné prostranství pro konání všemožných slavností a zábavních představení. V dnešní době je impozantním místem, kde si návštěvníci s radostí vypijí šálek kávy v některé z mnoha kaváren, nicméně už není jádrem města.

Jižně od zmíněných dvou náměstí leží působivá oblast náměstíček a klikatých ulic, a jakkoli ze středověkých časů mnoho nezbylo, i dnes můžete rozpoznat, kudy vedly hrady Starého města. Náměstí Plaza de Paja je dnes příjem-

ným místem, kde je možné posedět pod stromy v večerní sklenky lahodného moku; před devíti sty lety se zde konaly rušné trhy. V průběhu následujících čtyř staletí se tu odehrály některé z nejdůležitějších událostí madridské historie. V těsném sousedství mají hluboké kořeny křesťané i muslimové a oblast se honosí několika zajímavými staršími kostely.

Některé bloky nájemních domů pocházejí ze 17. st. Mnohé z nich však již

prošly nákladnou rekonstrukcí a staly se nejžádanějšími nemovitostmi ve městě. Nejstarší jsou dvoupodlažní budovy s červenými prejzovými střechami a podkrovními okénky. V okolí jsou tradiční taverny, venkovní kavárny a spousta originálních barů, díky kterým se tyto končiny právem řadí k nejpříjemnějším částem Madridu, kde je možné ve dne či v noci strávit pár nerušených hodin. ■

